

2024年高速公路危险品泄漏突发事件应急演练在保定市举办



本刊讯(记者邢默冉 王浩霖)为进一步提升高速公路突发事件应急处置能力,保障全省高速公路安全畅通,4月25日,2024年高速公路危险品泄漏突发事件应急演练在保定市举办。副厅长唐建新观摩演练并讲话。省国资委二级巡视员周革非,省公安厅高速交警总队队长张凤龙,保定市委副书记、公安局局长王广维观摩演练。河北交投集团总经理齐树平担任演练总指挥。河北交投集团总工程师郑瑞君主持演练。

本次演练由省交通运输厅、省国资委和河北交投集团共同主办,河北交投集团所属保阜高速公路公司、省绿发集团,高速交警总队保定支队承办。

此次实景演练设在保阜高速公路石猴岭隧道和阜平服务区,共设计两个演练单元。第一个演练单元模拟一辆装载乙醇的危险品运输车辆在服务区广场与一辆普通货车相撞,造成危险品车泄露,并有人受伤;第二个演练单元模拟一辆运输甲醇的罐车在隧道内失控撞向左侧边墙,与后面一辆避让不及的中巴车发生碰撞,驾驶员被困车内,甲醇罐泄漏后着火。

事故发生后,省绿发集团和保阜高速公路公司分别启动高速公路突发事件应急预案,现场各演练部门立即响应、分工明确、通力合作、应对有力,过程衔接顺畅、处置程序规范,通过演练进一步提高

了各部门的反应能力、救援能力以及协同作战能力。

唐建新指出,此次演练科目设计合理,流程连贯顺畅,部门协同高效,达到了规范程序、检验预案、锻炼队伍的预期效果,展现了良好的组织指挥和协调联动能力,为全省交通系统科学应对类似事件提供了重要示范和有益借鉴。

唐建新强调,各级各单位要以此次演练为契机,切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,多措并举提升防范和应对各类突发事件能力。一要防患未然,时刻高度重视安全防范。聚焦道路运输、公路运营、内河水上交通等重点领域,科学精准研判运行形势,采取有针对性的防控措施,加强安全督导检查,排查整治各类风险隐患,全力保障群众平安出行。二要积极探索,不断健全应急管理机制。立足实际、兼顾长远,以重大突发事件易发多发领域为切入点,建设统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的综合应急管理机制,保持应急“叫应”渠道畅通,做到信息上报迅速、指令下达顺畅、决策落实高效。三要突出实战,广泛开展应急预案演练。积极开展多场景、压力性实战演练,不断完善协同响应、应急处置的机制程序,确保突发事件应急处置过程中指挥顺畅、协作有序、运转高效。要紧盯暑期、汛期等重点

时段,动态部署应急力量,确保关键时刻拉得出、顶得上、打得赢。

齐树平指出,应急演练是检验预案、磨合机制、锻炼队伍、服务实战的重要抓手,是提高应对突发事件能力、减少和避免生命财产损失的重要手段。要进一步优化应急预案体系,对各类应急预案进行“回头看”,建立“覆盖全面、衔接顺畅、管理规范、实用管用”的应急预案体系。要进一步完善各方联动的“大应急”机制,健全突发事件通报响应、协同处置等

机制,推动区域联动常态化,加强路警联动,促进机制共建、信息共享、资源共用,千方百计提高道路通行能力。要进一步加强基层应急救援力量建设,组织各基层站区开展丰富多彩的演练活动,练指挥、练协同、练保障,全体动员、全员参与,织密基层应急救援网络,全面提升突发事件响应和处置能力。

演练结束后,河北交投集团、河北高速集团、省高速交警总队、保定市交通运输局签署了保定片区应急联动协议。



现场演练人员正在对危险品运输车辆进行应急处置。

武家豪 摄

省公路事业发展中心开展“五四”青年节主题团日活动

本刊讯(通讯员郝兵伟 尹重珊)近日,省公路事业发展中心开展了“传承五四精神,当好新时代铺路石”主题团日活动,组织青年职工赴石家庄解放纪念馆进行红色教育。

在解放广场中央的“胜利之城”雕塑前,大家回顾了五四运动的历史意义。石家庄解放纪念馆内,丰富的史料、珍贵的

实物,让大家思绪回到了战火纷飞的峥嵘岁月,重温了擘画改革蓝图的光辉历程。

这次活动,让青年职工们更加坚定了传承革命先辈光荣传统的理想信念。大家一致表示,将以此次活动为契机,弘扬五四精神,埋头苦干,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章当好开路先锋。

邢台褡裢机场正式具备启用条件

本刊讯(通讯员任玉明)近日,民航华北地区管理局正式向邢台褡裢机场颁发运输机场使用许可证,标志着该机场已顺利完成全部工程建设、验收及通航手续审批,正式具备启用条件。

该机场是我省打造京津冀冀机场群的重要项目,为军民合用机场,民用性质为国内支线机场,飞行区指标为4C级,航站楼面积6100平方米,跑道长度2600米,宽度63米,按照设计2025年实现旅客吞吐量45万人次、邮货吞吐量1300吨、航班起降量6080架次。

衡水交通举行爱心驿站揭牌仪式

本刊讯(通讯员陈兴隆)近日,衡水市交通运输局与衡水市滨湖新区政府共同举行交旅共建“我为衡水湖代言”游湖活动暨爱心驿站揭牌仪式,引导广大巡游和网约车司机机争作旅游服务、文明行车的表率。

活动中,司机们游览了衡水湖码头、梅花岛等景区,亲身感受衡水湖魅力。大家纷纷表示,将努力学习掌握衡水湖景区和旅游路线应知应会的各项知识,为广大游客提供舒适、便捷的出行体验。

责任编辑:贺笑

省厅召开优化营商环境暨深化改革工作调度会

本刊讯(通讯员刘从龙)为贯彻落实省优化营商环境领导小组第五次全体会议精神和全省“营商环境三年方案”安排部署,更好统筹推进工作落实,近日,省厅召开优化营商环境暨深化改革工作调度会,专项调度厅党组有关决策部署,安排下一阶段任务。副厅长汪天涌主持会议并讲话。

会议指出,优化营商环境是构建高水平社会主义市场经济体制的关键环节,是经济发展的“命根子”,是一项综合性、复杂性、长期性的系统工程,需要群

策群力、久久为功。各级各单位要坚持问题导向,强化举措创新,细化分解方案任务,全面提升效能,抓改革、强保障、重法治,推动全省营商环境持续改善。

会议强调,要坚决克服自我感觉良好倾向,注重方式方法,强化本系统队伍教育管理,既要抓反面典型、找问题,又要谋改革实举、见成效。一是抓实重点任务,全面提升工作质效。各级各单位要聚焦市场、政务、要素、法治、信用“五个环境”,紧紧围绕抓省优化营商环境涉及我厅9项重点任务和省厅20项重点工作,

工作再加劲、举措再加力,按时保质完成既定任务。二是研实举措,从“小切口”入手,突破营商环境瓶颈制约。要坚持创新思维,聚焦行业发展实际和企业群众诉求,认真开展“我为企业解难题”活动,在出实招、办实事上下功夫,谋划好“小切口”,针对性强、撬动性强的改革举措,以效果好、群众获得感强为目标,推出一批改革举措,实现点上有突破、改革有亮点。三是强化政策动态研究,力求主动研判,精准服务。要充分发挥社会组织、高校、研究机构等智库优势,广泛动员和联合专家

学者等社会力量参与政策动态研究,认真梳理研究国家相关政策文件,不断加强对我省交通运输领域重点、难点、痛点、堵点问题研究,不断完善政策包、服务包,促进形成学习政策、研究政策、争取政策、担当作为、干事创业的良好局面。

会议指出,要进一步提高思想认识,把优化营商环境作为“一把手”工程,主要负责同志要亲自抓、带头干,常态化组织实施,及时纠偏补漏,定期跟踪问效,确保各项任务不丢项漏项、不留死角、不拖工期。

关注“五一”假期

全省高速公路总流量近1900万辆

本刊讯(记者冀小通)“五一”假期,全省高速公路总流量为1892.98万辆,日均378.6万辆,同比增长6.4%,比2019年同期增长23.08%。

“五一”假期,旅游包车免费通行7.02万辆次,日均1.4万辆次,为2023年同期的1.39倍,为2019年同期的2.11倍,免收通行费1112.3万元,平均每辆次免收通行费158元。公路营业性客运量为369.37万人次,日均73.87万人次,同比增长21.16%,比2019

年同期增长10.96%。5天假期我省免收7座及以下小客车高速公路通行费5.11亿元。

假日里,省厅组织15个督导组,开展线上线下明察暗访,高速公路运营单位突出抓好公路出行服务,增派1200余人加强服务区运行保障,确保停车、如厕、加油、充电等设施装备齐备、完好。我省日均投入班线客车11150辆、包车2844辆,开行旅游客运线路580条,加密城乡客运班次,满足公众出行需求。

秦皇岛交通开展情满旅途志愿服务活动

本刊讯(通讯员王胜海)为确保火车站、长途客运站和公交场站,以及重要旅游点秩序井然,“五一”假期,秦皇岛市交通运输局组织开展“情满旅途 畅享交通”志愿服务活动,为旅客提供了更加便捷、温暖的出行服务。

组织得力,服务用心。该局组织30名志愿者,分成10个小组,统一穿戴交通运输服务标志绶带,每天早8点到晚10点深入秦皇岛火车站、北戴河火车站开展志愿服务,为过往旅客提供引导咨询、行李搬运、宣传提示、重点帮扶等贴心服务,

尤其是对老幼病残孕等重点旅客提供人文关爱。协助交警维护交通秩序,引导车辆有序停放,对行人、非机动车随意横穿马路、闯红灯等不文明行为进行劝阻。5天共引导服务游客8000余人,解答问询200余人次。

科学安排,群众舒心。该局密切关注北戴河、秦皇岛火车站到秦车次旅客数量,合理调配公交车,将空间大、载客率高的车型调整至客流较大线路运营,共投入公交车4765台次。旅游客运包车778台满负荷运行,严格包车牌发放,各企业

安排负责人值班,运调人员全天在岗。动员4543台巡游出租车全部参与假期运营。全市14家网约车平台、3家聚合平台、龙腾客运公司,科学合理派单、提高运输效率,根据客流增长,临时安排运力,满足市场需求。

规范秩序,游客省心。以“红心蓝愿”志愿服务队伍为依托,出动执法人员1370余人次,执法车辆322台次,在开发区高速口、秦皇岛火车站、长途汽车站等20余个重点点位开展志愿服务和督导检查,服务游客2000余人次。

保定公交提升服务质量助力文旅市场

本刊讯(通讯员王超)“五一”假期,保定文旅市场持续火热,各地游客纷纷来保定乐享欢乐时光,保定市公共交通有限公司投入全部运力,提升服务质量,安全运营1.44万趟,运送乘客77.9万人次。

保定公交实时关注线路客流动态,加密途经直隶总督署、古莲花池、保定自然博物馆等景点以及万博商圈

的1路、2路、4路等线路班次,并提前发布出行指南,方便游客出行。同时,公交志愿者在主要站点为外地游客提供咨询、引导等服务。

在假期前后阶段,保定公交针对学生客流,重点加大途经河北大学、河北农大、保定学院等高校线路班次的投入,采取直发车、区间车、大站快车以及定制公交等发车方式,为学生

提供便捷的公交出行服务;针对火车站、高铁站、客运中心枢纽站返程客流,实行“车等人”保障措施,重点关注保定东站,精准掌握列车进站时间,制定相匹配的行车计划,保障返程旅客快速疏散,同时管理人员进行现场指挥调度。

保定公交人坚守岗位,热情服务,好人好事层出不穷。节日期间,共检

到乘客丢失的手机16部、笔记本电脑3台、电话手表1个,以及现金、银行卡、生活用品等失物,折合人民币9万余元,已全部归还。收到乘客送来的锦旗2面,来电来信表扬31件封,12345政务服务热线表扬25件次。保定公交以实际行动擦亮城市名片,助力品质生活之城更有温度、更有内涵、更有魅力。

廊坊市厂通路潮白河大桥主桥左右幅钢梁成功合龙

5月5日,廊坊市厂通路潮白河大桥主桥左右幅钢梁成功合龙。自此,北京段与河北段主桥上部结构钢梁连为一体,实现贯通。截至目前,潮白河大桥主体工程已经完成80%,预计9月中旬具备通车条件。项目建成通车后,将有效推动京津冀交通一体化,为潮白河两岸群众工作生活提供更多便利。

钱海滨 摄影报道



5月1日,石家庄市国道G338无极县绕城改建工程通车。该工程起自无极县城东侧西罗尚村国道G338(原省道S302正港公路)处,止于东米村北与国道G338相接,路线全长10.578公里。全线采用双向四车道一级公路标准建设。项目建成通车后,将提高该区域路网综合运输能力及整体服务水平,促进当地经济发展。

据了解,今年石家庄市普通国省干线公路新建工程共8项,总建设里程93.5公里。王涛 康虬 摄影报道

河北机场集团运送旅客17.2万人次

本刊讯(通讯员王可欣 常永辉)“五一”假期,河北机场集团共运送旅客17.2万人次,保障航班起降1239架次。其中,石家庄机场运送旅客15.8万人次,保障航班起降1127架次。

石家庄机场4月29日出行旅客开始明显增长,返程小高峰出现在5月5日,当日旅客量达到3.5万人次,同比增长8.1%,平均客座率超87%。“五一”期间,客流主要以旅游、探亲为主,上海、重庆、昆明、成都、杭州、贵阳、长春等热门城市航线持续火热,秦皇岛、张家口、惠州、桂林、呼伦贝尔、义乌等旅游城市也备受青睐。同时,出入境游火热,东南亚方向芽庄、日南方向首尔、釜山以及4月24日开通的东京航线均呈现火爆态势,国际客运航线进出港客座率超85%。